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MUNICÍPIO DE TRÊS PASSOS 

 
Processo Seletivo Público de Estagio - Edital Nº 094/2023 

CIEE/RS – Centro de Integração Empresa - Escola do Rio Grande do Sul 
Processo Seletivo Público de Estágio - 10 de agosto de 2023 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia atentamente o texto. 
 
1. Viajar, para muitos, é a grande realização; não viajar,  
2. para muitos, é a grande frustração. Havia um casal que 
3. tinha uma inveja terrível dos amigos turistas -   
4. especialmente dos que faziam turismo no exterior. Ele,  
5. pequeno funcionário de uma grande firma, ela,  
6. professora primária, jamais tinham conseguido juntar o  
7. suficiente para viajar. Quando dava para as prestações 
8. das passagens, o dinheiro não chegava para os  
9. dólares e vice-versa. Assim, ano após ano, acabavam  
10. ficando em casa. Economizavam, compravam menos   
11. roupa, andavam só de ônibus, comiam menos - mas  
12. não conseguiam viajar para o exterior. Às vezes,  
13. passavam uns dias na praia. E era tudo. Contudo,  
14. tamanha era a vontade que tinham de contar para os  
15. amigos sobre as maravilhas da Europa, que acabaram   
16. bolando um plano. [...] 

 
Adaptado de: SCLIAR, Moacyr. Dicionário do viajante 

insólito. Porto Alegre L&PM, 1995. p. 29-31. 
 
01 – Vendo-se apenas como meros espectadores diante 
dos relatos entusiasmados dos amigos quando, após as 
férias, voltavam de suas viagens ao exterior, o casal, que 
nunca conseguira fazer algo parecido, nutria sentimentos 
de: 

a) aversão e ódio intensos  
b) compaixão 
c) admiração extrema  
d) contentamento 
e) desgosto provocado pela felicidade alheia 

 
02 – Identifique a alternativa em que há ERRO na grafia 
das palavras. 

a) análise – natureza 
b) conclusão – aprazível  
c) amisade – agazalho 
d) casamento – presteza  
e) colisão – bezerro  

 
03 – Indique a opção em que há somente palavras 
TRISSÍLABAS. 

a) realização – turistas  
b) terrível – frustração 
c) exterior – ônibus  
d) maravilhas – muitos  
e) inveja – jamais  

 
 

 
04 – Os vocábulos são SINÔNIMOS em: 

a) suficiente – bastante  
b) grande – pequeno  
c) após – antes  
d) tudo – nada  
e) jamais – sempre 

 
05 – De modo geral, para que se obtenha o plural de um 
vocábulo, basta acrescentar ao seu final um -s, sem fazer 
quaisquer outras alterações. Isso é o que acontece com a 
palavra: 

a) realização 
b) frustração 
c) casal 
d) inveja 
e) terrível 

 
06 – A divisão silábica das palavras NÃO está correta em: 

a) frus – tra – ção  /  tu – ris – tas  
b) ex – ter – ior  /  ro – u – pa  
c) ter – rí – vel  /  pro – fes – so – ra   
d) pas – sa – gens  /  pres – ta – ções   
e) su – fi – ci – en – te  /  gran – de  

 
07 – Marque a letra em que há uma palavra OXÍTONA. 

a) terrível 
b) dólares 
c) ônibus 
d) após  
e) funcionário 

 
08 – Na linha 8, uma vírgula foi utilizada, porque: 

a) separa orações coordenadas assindéticas 
b) antecede uma conjunção coordenativa 
c) isola uma oração subordinada adverbial que vem 

antes da principal 
d) separa, em uma enumeração, elementos com 

uma mesma função sintática 
e) separa os segmentos de um provérbio 

 
09 – Todos os verbos foram conjugados no pretérito 
imperfeito do indicativo, EXCETO: 

a) havia – tinha  
b) faziam – chegava  
c) comiam – conseguiam  
d) dava – andavam  
e) é – acabaram  
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10 – Assinale a frase em que a palavra destacada 
apresenta ERRO de concordância nominal. 

a) MEIA contrariada por não poder viajar, ela 
pesquisava sobre os locais que gostaria de 
conhecer. 

b) Como não tinham dinheiro, não havia um MEIO de 
se parecerem com os amigos que tanto viajavam. 

c) Perdi uma das MEIAS de que eu mais gostava. 
d) Uma amiga presenteou o casal com MEIO quilo de 

tâmaras que trouxe de sua última viagem. 
e) As tâmaras eram tão saborosas que a mulher 

comeu MEIA dúzia de uma só vez. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11 – Analise os itens a seguir: 
 
I - Ser cidadão é ter consciência de que se é um sujeito 
de direitos civis, políticos e sociais.  
II - Para que a coletividade alcance o bom funcionamento, 
todos têm de dar sua parcela de contribuição.  
III - Somente por meio da coletividade, chega-se ao 
objetivo final: a justiça em seu sentido mais amplo, ou 
seja, o bem comum. 
 
Está(ão) correto(s): 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas o item II está correto. 
d) Apenas o item III está correto 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 
12 – A alguns anos atrás, um incêndio de grandes 
proporções destruiu o Museu Nacional, fundado por Dom 
João VI, que é uma instituição, com mais de 200 anos de 
história. Qual a localização do Museu Nacional? 

a) Recife 
b) Manaus 
c) São Paulo 
d) Porto Alegre 
e) Rio de Janeiro 

 
 

13 - A Educação Ambiental tem focado mais a natureza e 
menos a sociedade. Na Educação Ambiental devemos 
considerar: 
 
I – Seu contexto social, identificando o impacto de sua 
interação com o meio ambiente. 
II - A garantia da preservação das espécies, sem 
interferência da sociedade.  
III - Apenas fazer um plano de estudos do meio ambiente 
e a sua influência na sociedade. 
 
Está(ão) correto(s): 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
 

 
 
 
 
14 – Sobre a caracterização da globalização, podemos 
afirmar que ela é feita pelo: 
 
I - Fortalecimento das relações internacionais; 
II - Aumento da produção e do consumo de bens e 
serviços; 
III - Aumento da concorrência econômica e do nível de 
competição;  
 
Qual a alternativa correta? 
 

a) Apenas o item I está correto. 
b) Apenas os itens I e II estão corretos. 
c) Apenas os itens I e III estão corretos. 
d) Apenas os itens II e III estão corretos. 
e) Todos os itens estão corretos. 

 
15 – Analise os itens considerando que o Brasil é uma 
nação formada por imigrantes e assinale a INCORRETA: 

a) Os portugueses, que começaram a chegar aqui a 
partir de 1500.  

b) Os africanos, que forma trazidos como mão de 
obra escrava. 

c) Os japoneses e árabes, que chegaram ao País 
entre o final do século XIX e início do século XX.  

d) Atualmente, o país vem recebendo muitos 
imigrantes de países como dos Estados Unidos.  

e) Nos últimos anos, vêm chegando muitos 
bolivianos e venezuelanos ao Brasil. 

 
16 – Sobre o governo brasileiro em que o presidente era   
Juscelino Kubitschek, qual a alternativa INCORRETA? 
a) O símbolo máximo do progresso em seu governo foi a 

construção de Brasília. 
b) Para realizar grande parte de seus projetos, Juscelino 

Kubitschek buscou créditos no exterior. 
c) As ações de Juscelino Kubitschek não influíram no 

desenvolvimento industrial. 
d) Juscelino Kubitschek queria mudar, e utilizou o 

slogan: cinquenta anos em cinco. 
e) O presidente JK se colocava como o verdadeiro 

promotor do progresso da nação. 
 
17 – Analise os itens sobre os termos PRESERVAÇÃO e 
CONSERVAÇÃO ambiental: 
 
I - Preservação é a proteção sem a intervenção humana.  
II - Preservação é a natureza sem a presença do homem 
e sem considerar o valor econômico de seus recursos. 
III - Conservação é a proteção com uso racional da 
natureza. Permite a presença do homem na natureza, 
porém, de maneira harmônica. 
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
 
 
 



       

           
         

3 
 

 
 
 
 
18 – Em relação a geografia do Brasil, qual a alternativa 
INCORRETA?  

a) O Brasil é o maior país da América do Sul; tem 
uma extensão de mais de 8,5 milhões de 
quilômetros. 

b) O Brasil está classificado como quinto maior país 
do mundo, em relação a extensão territorial. 

c) O Brasil faz fronteira com todos os países da 
América do Sul. 

d) O relevo brasileiro é formado principalmente por 
planaltos e depressões.  

e) O oceano Atlântico banha o lado leste do Brasil. 
 
19 - Segundo informações do site 
www.trespassos.rs.gov.br, o município de Três Passos: 
 
I – Tem a população estimada (2016) superior a 26 mil 
habitantes 
II – Tem como data de criação 28/12/1944 
III – Tem como município de origem São Pedro das 
Missões 
 
Está(ão) correto(s): 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item II 
c) Apenas o item III 
d) Apenas os itens I e II 
e) Apenas o item II e III 

 
 
20 - Segundo a Lei 11.788/2008: 
 
I – O estágio faz parte do projeto pedagógico do curso, 
além de integrar o itinerário formativo do educando 
II – Cabe aos agentes de integração, encaminhar 
negociação de seguros contra acidentes pessoais 
III – Aplica-se ao estagiário a legislação relacionada à 
saúde e segurança no trabalho, sendo sua 
implementação de responsabilidade da escola 
 
Está(ão) correto(s): 
 

a) Apenas o item II 
b) Apenas o item III 
c) Apenas os itens I e III 
d) Apenas o item II e III 
e) Todos os itens 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


